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Zjazd Wojewódzki FMS 
 

 

Od lewej: Grzegorz Pietruczuk – przewodniczący FMS, Aleksander Cichos – 
przewodniczący FMS-Łódź, Sławek Granatowski – przewodniczący FMS 

Województwa Łódzkiego, Konrad Gołota – sekretarz generalny FMS 

W dniu 23 lutego br. miało miejsce Walne Zebranie 
Federacji Młodych Socjaldemokratów Województwa Łódzkiego,  
w którym uczestniczyli członkowie kół lokalnych FMS (delegaci) 
wybrani na wcześniej organizowanych zjazdach powiatowych FMS. 
Koło lokalne FMS-Zgierz (Powiatu Zgierskiego) reprezentowało 
trzech delegatów: Magdalena Kuzańska (przewodnicząca), Rafał 
Rembek (sekretarz) oraz Bartosz Smolarski (skarbnik). W zjeździe 
wojewódzkim uczestniczyli takŜe zaproszeni goście:  
m. in. przewodniczący FMS Grzegorz Pietruczuk oraz sekretarz 
generalny FMS - Konrad Gołota. 

Walne Zebranie Federacji Młodych Socjaldemokratów 
Województwa Łódzkiego miało na celu udzielenie wotum zaufania 
ustępującemu zarządowi wojewódzkiemu FMS oraz wybranie 
nowych władz wojewódzkich FMS. Na przewodniczącego Zarządu 
Wojewódzkiego FMS wybrano ponownie Sławka Granatowskiego, 

zaś sekretarzem Zarządu Wojewódzkiego został Bartosz Serenda (przewodniczący FMS-Kutno). Wybory okazały się równieŜ 
owocne dla Powiatu Zgierskiego. Przewodnicząca FMS-Zgierz Magdalena Kuzańska została wybrana na stanowisko 
wiceprzewodniczącej Zarządu Wojewódzkiego FMS. 

W trakcie trwania zebrania dyskutowano głównie na tematy związane z przyszłością Stowarzyszenia FMS w województwie 
łódzikim. Podczas konferencji prasowej przewodniczący FMS-Łódź – Aleksander Czichos zwrócił się z apelem do marszałka 
województwa łódzkiego o zaprzestanie działań prowadzących do likwidacji łódzkiego szpitala dziecięcego im. J. Korczaka. 
Przypomnijmy, iŜ ten najstarszy w Łodzi szpital pediatryczny powstał z myślą o chorych dzieciach. „Inicjatorem budowy szpitala był 
Edward Herbst, zięć Karola Scheiblera. Kiedy jego ukochana córeczka Anna Maria zmarła na zapalenie opon mózgowych, 
postanowił wybudować szpital dziecięcy i nazwać jej imieniem. Wówczas był to najnowocześniejszy obiekt tego typu w Europie.  
Po wojnie nazwę szpitala zmieniono, nadając mu imię Janusza Korczaka” – czytamy na www.wiadomosci24.pl 
 

III Kongres Federacji Młodych Socjaldemokratów 
 

Polska naszej przyszło ści 
 

Pod takim hasłem odbył się w Warszawie (w dniach 15-16 marca br.) 
III Kongres Federacji Młodych Socjaldemokratów. W Kongresie uczestniczyli 
delegaci z wszystkich 16 województw oraz zaproszeni goście zarówno z kraju 
(m. in.: Wojciech Olejniczak – przewodniczący SLD, Grzegorz Napieralski  
– sekretarz generalny SLD, poseł Ryszard Kalisz, Jerzy Szmajdziński  
– wicemarszałek Sejmu RP), jak i z zagranicy (Marek Siwiec  
– wiceprzewodniczący Parlamentu Europejskiego). Województwo łódzkie 
reprezentowało 9 przedstawicieli. Kongres wybrał nowe władze krajowe. 
Przewodniczacym został Marceli Zaborek (dotychczasowy członek Zarządu 
Krajowego FMS), zaś sekretarzem – Iga Wijas (dotychczasowa 
wiceprzewodnicząca FMS). Nowy przewodniczący zaznaczał wielokrotnie, iŜ 
będzie dąŜył do takich działań, które będą prowadziły w silniejszą „lewą stronę”  
i które jednocześnie będą pociągały za sobą więcej młodych, dynamicznych 
ludzi, których w Federacji nie brakuje.  

W drugim dniu spotkania Kongres przyjął Deklarację Programowa III 
Kongresu FMS „Polska naszej przyszłości”. „ Federacja Młodych 
Socjaldemokratów została utworzona w 2003, by zrzeszać młodych ludzi  
o postępowych, lewicowych przekonaniach. Współcześnie zrzeszamy w swoich organizacjach powiatowych na terenie całego kraju tysiące 
działaczek i działaczy. Ich aktywne członkostwo w naszej organizacji przejawia się w działalności polityczno-społecznej poprzez pracę programową, 
edukacyjną oraz charytatywną. Współdziałanie, współorganizowanie oraz wzajemne relacje w obrębie FMS, zarówno pomiędzy członkiniami  
i członkami, jak i pomiędzy organami przedstawicielskimi poziomów lokalnego, regionalnego i krajowego, zostały ukształtowane w oparciu o zasady 
wzajemnego szacunku wywodzącego się z klasycznego poczucia braterstwa wspólnot socjaldemokratycznych” – czytamy w Punkcie 1 Deklaracji. 
 Reprezentanci FMS odnieśli się równieŜ do porozumienia Lewicy i Demokratów, które uznali za twór, który powinien przestac istnieć. 
Kongres podjął uchwałę, w której członkowie FMS domagają się końca LiD-u. LiD-owi brakuje spójności, wspólnego zdania – podkreślali 
członkowie FMS. SLD potrzebuje odnowy, witalności i młodości. Starsi koledzy z Sojuszu muszą zrozumieć, Ŝe ciągłe ratowanie się koalicjami  
i porozumieniami z innymi ugrupowaniami nie zdaje egzaminu. SLD potrzebuje zmian. Ich wdraŜanie naleŜy rozpocząć juŜ teraz wraz z młodymi 
kadrami FMS-u. „SLD zostało wyrolowane przez koalicjantów” – grzmiał podczas III Kongresu Federacji Młodych Socjaldemokratów Marcin 
Nowotka, reprezentant warszawskich struktur młodzieŜówki SLD. To jeden z głównych powodów, dla których „Kongres FMS chce zakończenia 
koalicji LiD, rozwiązania klubu parlamentarnego LiD oraz publicznego zakończenia wszelkich wspólnych działań z Partią Demokratyczną  
i podejmowania współpracy z SdPl i UP” – wynika z radykalnej uchwały.  
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Deklaracja programowa [skrót] 

Trzeciego Krajowego Kongresu Federacji Młodych Socjaldemokratów 
„Polska naszej przyszłości” 

 

PoniŜej zamieszczamy zaląŜek Deklaracji programowej Trzeciego Krajowego Kongresu Federacji Młodych Socjaldemokratów 
„Polska naszej przyszłości”. Pełny tekst Deklaracji programowej dostepny jest na oficjalnej stronie FMS (www.mlodziezowka.pl)  
w zakładce: Dokumenty FMS, jak teŜ na naszej stronie: www.fms.zgierz.org.pl. Zachęcamy do lektury. 
 
Federacja Młodych Socjaldemokratów i jej relacje z otoczeniem 

 

Federacja Młodych Socjaldemokratów powstała na zrębach dwóch uprzednio istniejących, 
konkurujących ze sobą młodzieŜówek SLD – SML i SMLD. Jej tworzeniu przyświecała ambicja 
zjednoczenia młodej lewicy, jak i równieŜ po zaŜegnaniu wewnętrznych niesnasek, zachęcenie  
do współpracy innych organizacji pozarządowych, fundacji, przyjaznych lewicy związków 
zawodowych. Pomimo szlachetnych zamiarów (…) kolejne pozostawione bez komentarza 
wewnątrzpartyjne skandale i weryfikacje, wewnętrzne podziały oraz postępująca od 2005 roku swoista 

niemoc sprawcza lewicowych sił politycznych. Brak odpowiedniej polityki medialnej, jak i utrata zdolności wprowadzania wątków 
własnego programu politycznego do szeroko rozumianego dialogu społecznego, doprowadziła do osłabienia zainteresowania naszą 
formacją. Wyciągając wnioski z powyŜszej analizy, FMS lat 2008-2010 dołoŜy wszelkich starań by: odbudować strategiczny sojusz  
z organizacjami studenckimi, nawiązać współpracę ze związkami zawodowymi, a szczególnie przedstawicielami młodzieŜy, 
zintensyfikować współpracę z organizacjami walczącymi o poszanowanie równości i praw obywatelskich, w tym szczególnie  
o emancypację kobiet, Podtrzymać współpracę z organizacjami walczącymi o zrównanie praw osób wszystkich orientacji 
seksualnych, Ustanowić Forum Demokratycznych Politycznych Organizacji MłodzieŜowych. 
 
Federacja Młodych Socjaldemokratów i SLD 
 

Federacja Młodych Socjaldemokratów jest oficjalną, uznaną statutowo, jedyną organizacją młodzieŜową SLD – 
Sojuszu Lewicy Demokratycznej. Przez pięć lat naszego istnienia doświadczaliśmy ze strony SLD wyrazów 
wsparcia, politycznego i organizacyjnego, jak i borykaliśmy się z trudnościami jakimi było: zapewnienie 
młodym kandydatom dających szansę na elekcję miejsc na listach wyborczych, włączenia naszych 
przedstawicieli do powoływanych ad hoc komisji i grup roboczych SLD. Stosunki z SLD wymagają więc 
szczerego podsumowania, jak i odpowiedzi na pytanie – jaką rolę ma zamiar pełnić młodzieŜówka i jak widzi 
SLD w przyszłości. Dlatego teŜ, Trzeci Kongres FMS upowaŜnia nowe władze do: zorganizowania debat 
powiatowych i regionalnych na temat „Przyszłość SLD”, zorganizowania dyskusji pomiędzy Zarządem Krajowym SLD a Zarządem 
FMS na temat „Jak udoskonalić kwalifikacje i jak zapewnić wybieralność przedstawicieli młodzieŜówki na listach SLD”,  
refleksji nad stanem szkoleń wewnątrzpartyjnych, międzypartyjnych. 
 
Federacja Młodych Socjaldemokratów i inne organizacje lewicowe 
 

Federacja Młodych Socjaldemokratów jest gotowa do współpracy ze wszystkimi postępowymi organizacjami lewicowymi,  
jest gotowa przyjąć nowych działaczy czy teŜ grupy działaczy do swojego grona zgodnie z zasadami przewidzianymi w Statucie. 
Formy takiego dialogu mogą być przedmiotem dyskusji, jakkolwiek FMS nie wyrzeknie się swojej odrębności organizacyjnej i nie 
będzie w latach 2008-2010 dąŜyć do tworzenia nieustabilizowanej ideowo sztucznej ekumeny politycznej. 
 

Polska naszej przyszłości – Polska Socjalna, Polska Demokratyczna, Polska licząca się w Europie i na świecie 
 

 Polska Socjalna oznacza, Ŝe państwo polskie ma obowiązek podjęcia odpowiedzialności  
za obywateli w dziedzinach: edukacji, rynku pracy, słuŜby zdrowia, ubezpieczeń socjalnych, 
systemu rent i emerytur, sprawiedliwego systemu podatkowego i podziału owoców wzrostu 
gospodarczego. Dlatego Federacja Młodych Socjaldemokratów podejmie się w latach 2008 – 
2010 wypracowania nowego programu i wraz z nim strategii socjaldemokratycznej: w zakresie 
pracy, w zakresie edukacji. FMS pozostaje dumnym członkiem ECOSY – Młodych 
Europejskich Socjalistów oraz IUSY – Międzynarodowej Unii MłodzieŜy Socjalistycznej. 
(…)Będąc częścią tejŜe międzynarodowej wspólnoty socjalistycznej, mogąc kształtować jej 

politykę i postulaty przedstawiane następnie m.in. na forum UE, uwaŜamy konsekwentnie, Ŝe Polska musi liczyć się w Europie i na 
świecie.  
By tak się stało konieczna jest odpowiednia i odpowiedzialna polityka.  
 
Federacja Młodych Socjaldemokratów jest dumna mieniąc się lewicową organizacją. 
Wierzymy, Ŝe Socjaldemokracja jest Polsce i Europie potrzebna. Dlatego uwaŜamy,  
Ŝe nasza praca w latach 2008-2010 przyniesie spełnienie przedstawionych powyŜej 
ambicji i rezultaty z których będziemy dumni. Wierzymy, Ŝe staniemy się prawdziwą 
alternatywą, która zrealizuje wizję naszych socjaldemokratycznych marzeń – Polską 
naszej przyszłości. 
 


